

公司全系列智能POS均已支撑数字人民币支付，并先后应用于深圳、成都、苏州等地的数字货币试点，完成线下消耗环境与数字人民币的无缝对接。

东信战争（002017）

实际掌握人将变卦为中国电科

紫光国微（002049）

智能安全芯片、特种集成电路、半导体功率器件、晶体频次器件

公司全资子公司紫光同芯的芯片产品已普遍应用于金融支付领域，其安全芯片能够作为数字人民币硬件钱包的可信载体。紫光同芯曾经搭建了数字人民币支付场景，正在积极合作运营机构推进数字人民币在多个试点乡村中止试运转。

清华控股100%股权拟划转给四川动力投资团体

恒宝股份（002104）

参与数字人民币生态建立任务，以丰厚数字人民币应用场景，弥合“数字鸿沟”给特定人群带来的便利。目前数字人民币仍在试点阶段，对公司2021年功劳不会发生较大影响

梦网科技（002123）

发明专利《095一种基于5G消息的数字人民币支付方法》处在已受理阶段。

公司数字人民币钱包项目基于5G消息数字人民币钱包，集成各种充值缴费场景，完成买卖闭环。其经过开创性Chatbot之间的跳转将用户留在手机信箱，解决了H5支付的安全隐患，未来与央行或各大银行5G消息接口对接，无需下载App，打造丰厚完整的生活服务。

子公司与蚂蚁链签署战略合作协议，展开云通信服务领域深度合作。

广电运通（002152）

持续13年国际金融机具市场具有率第一，是国际最大的金融智能自助装备供应商

和服务商，业务范围提高全球80多个国度和地域。

子公司运通数字空间专注银行数字化转型，具有一套完整的基于数字人民币全生命周期的业务服务平台

运通数字参与长沙银行数字人民币业务系统建立、持续中标三湘银行、稠州银行、长安银行三家银行数字人民币业务系统建设项目，目前正与多家商业银行停止技术与合作交流。

数字货币还在试点阶段，公司数字人民币业务支出范围尚处于百万量级，占公司总支出（2020年度停业支出64亿元）的比重较小，不会对公司经停业绩形成严酷影响。

御银股份（002177）

金链盟核心成员企业，积极参与行业技术交流和互动。

公司正在开展软、硬件数字钱包,数字货币在金融机具上的兑换及呆滞等技术领域的研发,尚未形成商用。

证通电子（002197）

成立了数字货币项手腕专项研讨小组，重点开展数字货币加密算法、数字钱包装备及其应用、数字货币支付模组及支付装备、数字货币收单设备等关键领域的研讨开拓和样品的外部测试，力争建立公司完备的金融科技研发体系、产品体系及应用支持平台，为公司未来的快速开展延迟做好相关技术贮藏和产品的预研。

卫士通（002268）

人民银行是公司的客户之一；在数字货币推行中肯定会用到密码技术及相关产品，公司将积极应对新业务带来的市场需求，并做好技术储藏

海联金汇（002537）

公司数字人民币目前主要在商户侧完成收款功用，未有app

博彦科技（002649）

拟斥资1.3亿至2.6亿元回购股份，回购价钱不逾越16元/股。

京南方（002987）

中国人民银行和国有六大商业银行均为公司客户，2020年度来自

国有六大商业银行的收入占公司总收入的65.07%。公司在数字货币领域已经与国有大型商业银行建立了大范围、深层次的合作联系，参与了数字货币指定运营机构相联系统运营管理、客户信息、风险筛查、运营数据剖析、数字货币客户端后台、支付功用落第三方支付和其他商业银行档案协议管理等功用的分析想象、开拓及测试任务，积聚了阅历、沉淀了技术。随着数字货币的推广，盘绕数字货币的应用场景未来在国有大型商业银行、股份制商业银行以及中小银行将发生海量的系统开拓、测试、运维需求，将为公司带来更多的业务机遇。

楚天龙（003040）

司在多种外形的数字人民币硬件钱包等领域有较为丰厚的技术积聚并经过参与局部乡村的试点积聚了肯定的数字人民币相关产品开拓实践阅历。

公司研发、消费的数字人民币硬件钱包等相关产品，适用于多种消费场景。目前正为北京冬奥会积极准备数字人民币硬件钱包等相关产品。

朗科科技（3000402）

公司主停业务不触及“数字货币”发行呆滞等相关领域，且未方案开展相关业务。

华力创通（300045）

公司参股的东湖科技金融研究院触及该领域

天源迪科（300047）

司已有两个数字货币项目落地，一个是2021年5月14日某国有银行的数字货币项目，共签署了两笔订单，目前仍在施行进程中；另一个是2021年10月18日某商业银行数字货币项目，目前第一期工

程已开拓完成，等候用户验收测试。

旗天科技（300061）

子公司小旗欧飞已开展辅佐手机银行APP，支持使用数字人民币实现充值缴费费等

场景营销服务。该业务估量不会对公司2021年度功劳发生严酷影响。公司现有业务不触及数字人民币发行流通相关的芯片、基础技术和支付终端设备等领域。

银之杰（300085）

建立阶段的数杰科技的主要业务方向是开展数字人民币发行流通和场景应用领域的创新技术研究，为银行、支付机构、商业用户提供软件应用平台及场景服务解决方案等产品和服务。

中碳银之杰将主要从事碳中和大趋向下的碳管理、碳金融领域的科技创新和技术服务。

参股公司华道征信主要从事征信技术开发，为百行征信业务开展提供技术支持和技术服务，以及在征信产业链中开展与团体征信相关的配套服务。

新国都（300130）

公司成立的数字人民币研究小组盘绕着数字人民币在线下商户支付场景的应用和产品积极投入研发资源，公司研发的智能终端设备N86既支持银行卡、二维码支付，未来数字人民币进一步推广之后还可以支持受理数字人民币。同时，公司积极促进与银行机构在数字人民币的运营活动和技术服务领域方面的合作。目前已完成部分机构前期的技术联谐和系统测试，积极合作银行机构进一步辅佐商户端的革新、推广等服务，并已胜利应用于上海等地域的试点场景中。公司积极停止数字人民币“硬钱包”产品开发，目前正在停止技术开发和产品想象。未来，公司也将紧随行业变化，不时探求数字人民币生态下新的商业方式。

西方国信（300166）

子公司上海屹通的主要客户为银行，目前已与数家国有大行、及商业银行，实现了数字人民币对接，依据银行实质实现了不同形式的对接方案，并将方案收拾形成规范化流程，可快速辅佐各合作银行快速完成数字人民币对接。

华峰超纤（300180）

子公司威富通目前是大部份银行移动支付后台软件和系统的供应商，针对数字货币业务，威富通正在积极参与某些银行的DCEP测试和相关推广任务，因失密协议限制，相关细节暂不能公开。相关业务正处于前期开拓阶段，有较大不肯定性。

*ST聚龙（300202）

新开普（300248）

公司目前与五大行（中行、农行、工行、建行、交行）、四大机构（银联、移动、电信、联通）建立了暂时坚定的合作联系，为数字人民币在高校、K12、中职、企业等细分业务领域扩展市场范围奠定基础。数字货币支付机具包括校园、企业园区封锁场景一卡通的消费类设备和身份识别类设备，部分设备已经过PBOC认证

与联通支付签署战略合作协议，在国密产品、数字人民币产品和解决方案、5G-SIM卡、移动安全业务等领域建立战略合作联系，开展技术及业务合作，双方将加快数字人民币业务布局，实现数字人民币在更多应用场景的落地。联通支付是中国联通团体全资子公司，具有支付业务允许证，经过沃钱包为团体用户提供分析性的支付应用与金融信息服务，承当数字人民币等创新支付业务发展职责。

新开普承建国际首家教育行业应用试点——南京师范大学苏州实验学校数字人民币试点项目。

北信源（300352）

参股公司海南保嘉源科技有限公司拟与上海市信息投资股份有限公司合作，双方各出资1000万元，合资成立上海信联数贸数据技术有限公司。双方将充沛发扬在区块链、信息安全和金融科技等领域的分析优势，以此公司为平台，针对企业数字化转型、工业供应链协同、“数字世贸”等多个领域的实际场景，展开数字货币的先导性、范围化应用试点，为数字货币未来的大规模应用建立坚实根底，从而形成具有商业价值的经济规模。

赢时胜（300377）

推出支持全套碳配额买卖的估值核算方案

目前正在与部分金融机构合作，积极参与银行等金融机构的数字货币DCEP相关项目，以及在绿色金融领域积极参与产业互联，进一步拓宽公司业务领域。参与数字货币和绿色金融业务是公司的一项战略规划，但公司并未直接参与央行数字货币的研发工作，截至目前，绿色金融和数字货币相关业务对公司的营收贡献极小。

华铭智能（300462）

公司现有主停业务轨道交通AFC（主动售检票集成系统）和ETC（电子不停车收费系统）设备等相关产品的应用场景均涉及支付环节，有着少量的数字货币支付场景，公司正勤劳于数字货币场景化应用开发与合作。公司目前正在准备的再融资项目

部分募集资金将用于“央行数字货币（DC/EP）场景化应用开发建设项目”

四方精创（300468）

作为行业抢先的金融科技分析解决方案供应商，公司暂时与金融行业客户坚持严密合作，积极合作客户在体育活动等场景中推广数字人民币支付、数字人民币红包、数字人民币消费券等多种形式的的应用。后续，公司将持续提升从区块链底层平台到应用解决方案的全方位研发与托付才干，区块链+数字经济融合创新才干，持续追求与实现数字货币等技术在更多场景落地

香港子公司与ConsenSys、普华永道合作，参与香港金管局“多种央行数码货币跨境网络”（m-CBDC Bridge）项目。

心机电子（300479）

公司于2019年发起数字人民币业务配套设备研发与市场铺垫工作，积极与相关机构及商业银行合作，参与数字人民币试点工作，已在试点乡村小批量投入商业试运营。数字货币相关业务为创新型业务，市场推广进度将遵照国度规划与主管部门布置逐渐展开

优博讯（300531）

公司参与数字货币试点主要通过与公司临时合作的国有银行及批发、餐饮行业客户停止。公司已储藏的NFC技术、端侧基于TEE的可信身份认证、可信设备认证、可信二维码技术以及云侧高效可信区块链和隐私计算等技术应用均为数字货币研究的技术储藏。公司积极参与数字货币的支付应用场景想象与落地工作，公司的支付终端产品在各地数字货币试点应用中反应优秀，公司将进一步紧跟国度布置数字货币的进度，提供契合央求的智能支付终端及相关服务。

公司已经将区块链技术应用在内置Urovo Block Chain SDK的便携式打印机产品以及食品药品溯源平台项目中，并基于区块链技术推出挪动数据存证服务，让挪动数据自出世起就可传输上链并遭到法律维护。公司看好VR/AR、区块链、交互技术在物联网和野生智能领域的发展前景，并在智能硬件等根底领域持续积聚

激进数通（300541）

公司与法定数字货币相关的业务是协助商业银行建立支持法定数字货币的支付应用系统，目前公司解决方案研发已完成，处于市场推广阶段，部分项目处于施行进程

中。

公司法定数字货币相关的解决方案主要手段客户为中小银行

雄帝科技（300546）

公司投入研发打通数字人民币在公交支付领域的使用场景，已有苏州吴江等乡村上线使用；未来公司通过聚合支付业务，构成数字货币的入口商机，为未来数字货币的进一步推进储藏市场时机；该业务对公司当期功劳影响较小。

古鳌科技（300551）

正元聪明（300645）

已完成与五大行的数字人民币系统的对接和开发，自主研发的机具系支持卡码脸币（数字人民币）一体化的物联网买卖终端，具有较强的多介质融合、多场景适配特征，并已通过PBOC3.0认证，软硬件系统能够支持数字人民币的支付买卖。

数字人民币建设项目现已在西南财经大学、苏州大学、青岛工程职业学院、湖南警官学院、湖南外国语职业学院等多家院校施行运转，许多院校均已做好上线的准备。杭州将成为第三批数字人民币试点乡村，公司已与各大商业银行签署协议，完成各项技术对接，全力做好在校园的施行推广准备。

公司正在开展辅佐对私钱包预定开立的技术开发工作，在符合国度政策的前提下通过提供入口等方式协助开立数字人民币钱包

科蓝软件（300663）

主营业务是互联网银行，以后与今后正在向数字银行和数字金融升级扩展

全资子公司科蓝软体系统（香港）有限公司近日中标新加坡绿联国际银行的数字银行系统推销项目，中标金额200万新加坡元，约人民币960.46万元。

公司尚未发生关于数字货币的在手订单，数字货币相关业务均在技术考证、商务谈判和合同签署中，2020年未直接产生营业收入。

宇信科技（300674）

在数字货币方面，国有大行在过去两年一直参与人民银行主导的数字人民币、数字

货币的试点和电子钱包等相联系系统的开发。公司与多家国有大行有深度合作，在数字钱包和数字货币方面积聚了相关才干和产品模块，并储备了相应的人才。未来如有相关的业务合作时机，公司也会积极参与

拉卡拉（300773）

公司在数字人民币领域具有先发优势。公司最早成为首批与央行数研所签署战略合作协议的两家支付机构之一，与央行数研所及其六大运营机构完成系统对接并封锁业务合作，全面参与试点城市的数字人民币推广活动，已实现从小微商户到KA商户、从批发支付到B2B支付的全产品条线支持数币受理。

数字货币目前可以代发工资，公司员工部合作资已经通过数币形式发放。

公司借由数字人民币进入了众多此前未掩盖到的大中型商户，固然数字人民币受理尚未末尾收费，但公司籍此进入一些中大商户并已经为公司带来微信、支付宝、银行卡等支付方式肯定的收益。

天阳科技（300872）

公司目前已经参与到建行数字货币的技术开发与测试工作中。

创识科技（300941）

"五五购物节"，公司协助农行苏州分行实现相关商户数字人民币受理使用。

公司的数字人民币产品在农行和建行都有中标，公司目前主要聚焦商户受理环境建设。

公司与张家口农行、张家口建行、北京农行、北京建行等合作，参与北京冬奥会的相关商户数字人民币受理环境建设工作

四川成渝（601107）

公司目前未开展数字货币相关业务

信安世纪（688201）

2021年1月26日中标数字货币项目ssl网关及签名验签服务器推销

公司身份安全、数据安全和通讯安全产品线均适用于数字货币领域。

芯原股份—U（600521）

2019年度公司在数据处置应用市场的收入抵达26,172万元，公司所针对的数据处置市场主要包括数据核心和数字货币等。公司在数字货币芯片领域已有多年的经历，为多家客户提供了芯片设想和量产业务相关服务。

发行数字货币可降低保守纸币发行、流通的高昂利息，也可以更好的服务我们的虚拟经济。此前，比特币等数字货币在美国加州获合法化，英国央行也表现思索发行数字货币，为数字货币流通翻开优秀根底。随着我国数字货币的发行，移动支付的提高率又将迎来跨越式提升，率先布局的企业发展前景广阔。

A股市场上，涉及移动支付的概念股主要有：恒宝股份、新海洋、天喻信息、中科金财、国民技术、新开普、新国都等。

一、财经旧事精选

工信部一天连发三大规划！信息产业五年发展“路途图”清楚

工业和信息化部明天接连公布《“十四五”信息化和工业化深度融合发展规划》《“十四五”软件和信息技术服务业发展规划》《“十四五”大数据产业规划》，三个重磅规划将指点我国信息产业迈向新征程。《“十四五”软件和信息技术服务业发展规划》是我国软件产业第五个五年规划，持续多年制定规划，充沛表现了软件和信息技术服务业的主要性。

根源：上海证券报

财政部印发《支持浙江省探求创新打造财政推进独自富余省域范例的实施方案》

为深化贯彻落实《中共中央国务院关于支持浙江高质量发展建设独自富余示范区的见地》，更好发扬财政职能作用，支持浙江省探究创新打造财政推动独自充裕省域范例，制定本实施方案。

根源：财政部网站

银保监会公布《安选团体公司监视管理方法》

《安选团体公司监视管理方法》已于2021年8月19日经银保监会2021年第10次委务会议通过。现予发布，自发布之日起施行。

根源：银保监会

部分券商纾困资管方案资金流向违规 证监会提三点监管央求

记者得知，部分券商因此前建立的纾困资管方案遵守政策初衷，具有资金流向不契合政策肉体的对象等效果。证监会敦促各券商强化大局见地、端正站位，规范纾困资管方案用途，回归支持民企发展根源。下一步，证监会相关部门将会同证券业协会、基金业协会，持续关心纾困资管方案运作合规性，增强事中和预先监管，对遵守纾困政策肉体的行为，依法从严处置。

本源：中国证券报

电子烟国标外形变卦为“征求见地”

据全国标准信息公共服务平台，电子烟国标(20171624-Q-456)外形变卦为“征求见地”，征求见地稿提出“雾化物中的烟碱浓度不应高于20mg/g，烟碱总量不应高于200mg”。烟碱释放量不应高于0.2 mg/puff。

根源：财联社

（投资顾问？蔡劲？注册投资顾问证书编号：S0260611090020）

二、市场热点聚焦

市场点评：指数震动收拾，数字货币概念股走强

周二两市大盘指数震荡收拾，市场总成交金额较前一交易日增加。详细来看，沪指收盘上证指数下跌0.03%，收报3563.89点；深成指下降0.01%，收报14795.7点；创业板下降0.02%，收报3495.59点。

盘面上看，军工股、汽车零部件股和数字货币概念股表现生动，涨幅居前，酿酒股则表现相对较弱。受新型病毒的消息影响，指数早盘低开后稳步走高，市场个股修复为主。从走势上看，指数强势震荡收拾，均线处于修复中，中期角度看依然是振荡向上，

操作上，个股生动度持续向好，控制热点快速切换的节拍。短期建议关心汽车零部

件、风电和超跌的周期种类，中期角度建议关心锂电池中下游、军工、光伏、储能、芯片、消费等优质龙头企业以及三季报向好的个股。

（投资顾问？余德超？注册投资参谋证书编号：S0260613080021）

微观视点：刘鹤：关于明年中国经济 我们抱有充分决计

11月30日，中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤应邀以视频方式列席第九届中欧论坛汉堡峰会并公布宗旨演讲。

刘鹤表示，往年以来，中国经济持续恢复，增加、失业、物价、国际收支状况总体一般，估量全年经济增加将超越预期手段。展望明年，我们将保持微观政策延续性、坚定性、可持续性，在激起微观主体生机方面下更多功夫，为市场发明优秀预期，为中小企业和外资企业创造更好环境。关于明年中国经济，我们抱有充分决计。

根源：新华社

点评：我国经济的持续稳健增加，是A股市场向好的坚实基础。坚持微观政策延续性、坚定性、可持续性，更是市场稳步向好的政策保证。从刘鹤副总理这个表态看，明年的A股市场，依然值得等候。

（投资顾问？蔡劲？注册投资顾问证书编号：S0260611090020）

汽车行业：特斯拉扩产，产业链受益

特斯拉上海工厂投资12亿元进行扩建，以提高产能，我们以为2022年特斯拉产销量有望抵达180-200万辆，远超市场预期，产业链相关公司有望清楚受益。

根源：浙商证券研报

点评：特斯拉未来市场份额无望到达10%上述文章内容，产业链将清楚受害，在诸多供应商中，思索到未来半年内新项目延续定点，倡议关心边沿弹性更大的零部件企业。

（投资顾问 余德超 注册投资顾问证书编号：S0260613080021）

？

三、新股申购提示

东芯股份申购代码787110，申购价钱30.18元

迪哲医药申购代码787192，申购价钱52.58元

？

四、重点个股推荐

参见《早盘视点》完好版（按月定制路途：发觉-资讯-付费资讯-早盘视点；单篇定制路途：发觉-金牌鉴股-早盘视点）

？

我团体觉得主要是涉及光伏和科技的个股。

我们知道目前芯片的效果可以说是整个产业链和全球性的效果，立刻就要进入5G时期了，在5G时期以后，芯片的作用能够会愈加一般，这个时分芯片和数字货币将会直接影响到很多行业的发展，也会影响到这些行业的股票动摇。

芯片和数字货币纷繁涨价。

这个效果十分普遍，由于芯片的效果其实已经持续了一年多，在这一年多时期，全球范围出现了芯片充分的状况，这就直接招致很多芯片出现了不同水平的价钱上涨，包括很多中低端芯片，中端芯片的价钱已经涨了50%上述文章内容，而高端芯片的价钱甚至下跌了100%上述文章内容。

数字货币是十分的道理，由于目前数字货币是全球经济发展的主流方向，很多地域特地看好数字货币的发展。

光伏行业将会受益。

光伏行业其实已经发展很久了，但是在发展的进程中，这个行业一直没有准确落地，我觉得光伏行业在之前10多年的时间里已经积聚了足够的势能，随着我们的迷信水平进一步发展，光伏行业也会进一步收益，而光伏行业的个股也会逐渐回归到之前的一般估值。

科技行业也会受益。

这个道理十分冗杂，由于目前科技发展是全球发展的主流方向，也是全球经济发展

的主要驱动力，所以我觉得随着芯片和数字货币的纷繁涨价，整个科技行业也会进一步享受到这一波红利，科技行业也会成为当前的社会主导力气。以后的创新能够不是冗杂的规则和产品的创新，而是迷信技术的创新。我觉得这个迷信技术能够会涉及到基础迷信和应用科学，然后才干实践到详细的产品当中。

关于数字货币概念股大涨和数字货币牛股的引见到此就终了了，不知道你从中找到你需求的信息了吗？假定你还想了解更多这方面的信息，记得收藏关心本站。